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O Ata n° 37/2022 Sessão Ordinária 

Aos vinte e um dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de Vereadores de 

Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram para uma Sessão Ordinária 

do corrente ano. O Presidente solicitou a Vereadora Patrícia Rodrigues que fizesse a leitura do texto Bíblico. 

Após solicitou que o secretário que fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: 

Adelar Deram, Edson Schroeder, Lair da Silva de Farias, Joelson da Rosa, Sônia Mara Kuhn, Patrícia 

Rodrigues, Wagner de Loreno, Sílvio Fernandes Sanderson e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os 

Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação da 

Ordem do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se à Leitura para votação da Ata da Sessão 

anterior a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Matérias do Poder Legislativo: MOÇÃO DE 

PESAR Nº 056/2022- Deamantina dos Santos Veiga; MOÇÃO DE PARABENS Nº 057/2022- E. E. E. M. 

JOAQUIM GONÇALBES LEDO. EMENDA Nº 004/2022- PROJETO DO EXECUTIVO Nº050/2022; 

Leitura das Matérias recebidas: Convite Cantata Vozes de Natal dia 26 de novembro às 19:30 em frente a 

Prefeitura Municipal. Passou-se para o Pequeno Expediente: Com a palavra a Sônia Mara Kuhn, saudou a 

todos, se coloca favorável as Moções assim como também a Emenda apresentada, comenta sobre a reunião 

que tiveram com a Secretária Monica, comentou sobre a residência do Sr. Willian próximo a figueira da 

necessidade de ser realizado uma reforma, a Assistência já o contemplou com R$ 2MIL REAIS porém não 

foi o suficiente para realizar tudo o que precisa ser feito, ele mesmo esta fazendo conforme vai conseguindo, 

na família são em quatro crianças, sendo uma recém nascida, e seu salário não é suficiente para bancar além 

das despesas com as crianças e a casa, ainda ajuda seu pai que está com problemas de saúde, então não 

consegue realizar tudo o que precisa com o seu ganho. Necessitando então de uma ajuda para conseguir 

realizar esta reforma. Comenta também sobre a casa da Lisi Back que não tem condições de fazer a fossa 

séptica, pede ao Prefeito Municipal que seja feito isso, pois é o único motivo que ela ainda não conseguiu se 

mudar para a casa, e sendo aqui no centro precisa ter saneamento. Comenta ainda que na Comunidade de São 

Miguel havia alguns Eucaliptos os quais foram cortados pelo Município, então a comunidade esta 

questionando sobre o que foi realizado com os mesmos que a princípio ia ser utilizado para reformas. Então 

pede que gostaria de saber o saber para repassar para a Comunidade sobre o destino dessas madeiras. 

Agradece. Não havendo mais ninguém inscrito neste espaço. O Presidente pede Licença ao Vice para fazer 

o uso desse espaço: saudou a todos, agradece a Secretária Monica por ter vindo nos esclarecer algumas 

dúvidas sobre o setor de Habitação. Comenta ainda que o Município devia de fazer um esforço e realizar esses 

trabalhos solicitados pelos colegas Vereadores pois soubemos das necessidades de esses serem realizados, 

nem que seja realocado algum recurso de alguma outra Secretaria para ser realizado esses trabalhos. Comenta 

ainda que o Setor de Habitação precisa ser reestruturado, para organizar melhor algumas questões, por se tratar 
de um setor de muita importância de nosso Município precisa ter pessoas respondendo diretamente pelo 

mesmo. Comenta ainda que são realizadas poucas indicações escritas para serem enviadas ao Executivo que 

a grande maioria é solicitado verbalmente durante as sessões, e são dialogadas entre os Vereadores. Comenta 

ainda referente a casa da Lisi Back que faz um tempo que foi entregue porem a família não consegue se mudar 

por faltar saneamento, que seja feito um esforço e seja realizado isso para que ela possa se mudar o quanto 

antes para sua residência, assim como essas outras situações que foram comentadas no dia de hoje. Agradece. 

Passou-se para o Intervalo Regimental. Passou-se para Apreciação das Matérias do poder Legislativo: 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 050/2022; EMENDA Nº 004/2022- PROJETO DO EXECUTIVO 

Nº050/2022. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

007/2022; Passou-se para o Lider de Bancada: Com a palavra o Vereador Wagner de Loreno: saudou a 

todos,  agradeceu a Secretária Mônica que nos trouxe informação sobre o setor de Habitação, onde trocamos 

ideias sobre alguns casos, apresentaram sugestões e foram informados sobre outras situações. Parabeniza a 
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Comunidade de Posse Godoy pela Festa realizada. Se coloca favorável as Moções apresentadas. Solicita 

também uma Moção para ser enviada para a E.M.E.F José Rodrigues Cardoso, onde as alunas ficaram vice-

campeãs Futsal feminino na Tacinha Sicredi, onde perderam nos pênaltis, faltando muito pouco para ser 

campeãs. Comenta sobre os Projetos aprovados, principalmente esse do vale alimentação, que foi um Projeto 

muito esperado. Agradece. Passou-se para as Explicações Pessoais: Com a palavra o Vereador Adelar 

Derlam: saudou a todos, agradece pela presença a Secretaria da Assistência Social Mônica, onde se fez 

presente para nos informar sobre o Setor de Habitação do Município. Deixa uma sugestão para o próximo ano 

onde seja encontrado uma maneira de deixar as Casas Populares entregues prontas sem faltar nenhuma 

condição de moradia a esta residência para que as pessoas possam em seguida mudar-se. Comenta também 

que nosso Município é pequeno e merecia estar bem mais organizado em alguns critérios, com relação aos 

terrenos localizados no centro, onde estão sujos, solicita aso proprietários que tenham um pouco mais de 

cuidado com relação a isso, pois isso também faz parte do embelezamento de nosso Município. Se coloca 

favorável aos Projetos de Lei do vale alimentação aos funcionários, onde foi muito esperado. Parabeniza o 

Secretario de Obras por trabalhos realizados, agradece a todos os Colegas Vereadores pela Moção de Pesar 

pela perda de sua mãe, que vai guardá-la com muito carinho, e vai passar para todos os familiares. Agradece.   

Com a palavra a Vereadora Patrícia Rodrigues: saudou a todos, parabeniza a Comunidade Posse Godoy 

pela Festa realizada. Solicita Verbalmente para que fosse patrolada a da estrada que dá acesso a Residência a 

Sra. Eva, deixa os pesares aos familiares da Sra. Deamantina. Parabeniza as Equipes de Futsal das Escolas 

Joaquim Goncalves Ledo e José Rodrigues Cardoso. Se coloca favorável ao Projeto do Vale Alimentação dos 

Servidores assim como também a Emenda realizada. E que esse Projeto é uma maneira de incentivar os 

Funcionários a permanecerem em seus cargos. Sugere que as próximas Casas Populares que forem construídas 

pelo Município sejam entregues prontas para moradia sem faltar nenhum item básico. E que nos Auxílios que 

são dados em dinheiro para as famílias que se tenha um planejamento melhor para que consigam realizar o 

que está sendo necessitado. E que seja encontrado uma maneira de ajudar essas famílias de nosso Município 

que forma citadas anteriormente, pois é de muita necessidade. Agradece. Com a palavra a Vereadora Sônia 

Mara Kuhn: saudou a todos, parabeniza a Igreja Assembleia de Deus da Comunidade de São Miguel pela 

Confraternização realizada. Parabeniza a Comunidade de Posse Godoy pela Festa realizada.  E reforça para 

que seja realizado os trabalhos que necessitam para entrega da casa da Sra. Lisiane Back e reformas na casa 

do Willian. Agradece.  O Presidente agradece ao Prefeito Municipal por ter disponibilizado um ônibus para 

levar os alunos da Escola Estadual Joaquim Goncalves Ledo para Bento Gonçalves. Parabeniza a Comunidade 

de Posse Godoy pela Festa realizada, e convida a todos para a Festa da Comunidade Luterana no próximo 

domingo dia 27/11. Deixa uma sugestão ao Prefeito Municipal tendo em vista que vários servidores pediram 

demissão que seja realizado um novo processo seletivo. Comenta sobre os terrenos de nosso Município para 
que sejam realizados a limpeza, pois se faz necessário realizar as limpezas. Pois senão tem que ser tomada 

algumas providências até mesmo com notificações. Pois isso faz parte da Organização de nosso Município. 

Comenta ainda sobre com os demais Vereadores para que possa ser feito um levantamento na Secretaria da 

Fazenda sobre as Dotações, para ver o valor que se tem e o que não for utilizado para repassar para o Município 

para que seja investido na Secretaria de Assistência Social. Não havendo mais matérias para deliberação, e 

ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual 

vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta 

ata. 


